

新民晚报

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2013年8月9日 星期五 农历癸巳年七月初三 今日72版 A叠32版/B叠32版/C叠8版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第18800期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

受高温天气影响禽肉蔬菜价格上涨 7月份CPI同比增长2.7%

本报讯(记者 许超声)国家统计局今天上午发布的最新经济数据显示:7月份,全国居民消费价格总水平(CPI)同比增长2.7%,环比上涨0.1%,这是CPI连续第二个月上扬,正在逼近3%的通胀警戒线。

分析认为,7月CPI上升的主要原因是受长江中下游地区持续高温天气影响,禽、肉等价格继续上涨,蔬菜价格止跌反弹。数据显示,7月份,猪肉价格上涨3.0%,环比涨幅为1.7%;鲜菜价格上涨11.8%,环比上涨

2.2%。国家统计局城市司余秋梅解读时表示,这与今年7月份的气温较常年同期偏高、降水量较常年同期偏多有很大关系,上述两项合计影响CPI环比上涨约0.11个百分点。

虽然7月CPI逼近通胀警戒线,但业内专家认为,下半年物价走势不会有大的上升。交通银行首席经济学家连平指出,虽然存在劳动力成本上升,油价上行等不利因素,下半年物价总水平还将上涨,但超过3.5%的可能性不大。(相关报道 A23版·财经新闻)

审计署公布《2012年城镇保障性安居工程跟踪审计结果》 58亿元保障房专项资金被挪用

本报讯 综合新华社、人民网消息:今日审计署公布《2012年城镇保障性安居工程跟踪审计结果》,一些保障性安居工程项目和单位存在四方面违反规定或管理不规范等问题。

● 10.84万户不符合保障条件的家庭,因提供不实资料、相关部门审核把关不严,违规享受保障性住房实物分配3.89万套、领取租赁补贴1.53亿元,另有1.13万户家庭重复

享受保障性住房实物分配2975套,重复领取租赁补贴2137.55万元。
● 34个项目代建企业等单位违规出售保障性住房1.83万套,另有5333套住房被有关单位、个人违

规用于拆迁周转、转借出租等。
● 360个项目或单位挪用保障性安居工程专项资金57.99亿元,用于归还贷款、对外投资、征地拆迁以及单位资金周转等非保障性安居工

程项目支出。
● 45个项目未办理建设用地规划许可等手续用地1433.16亩,12个项目将建设用地601.53亩用于商业开发等其他用途。(范洁)

上海市二十一万困难群体今夏可获一次性降温补贴二百元

本报讯(记者 姚丽萍)酷夏气温屡创新高,及时送凉很有必要。昨天下午,记者从市民政局新闻通气会获悉,本市将首次向21.55万户(人)困难群体、优抚对象发放“一次性防暑降温补贴”,预计市区两级财政共支出4310万元。

补贴发放对象
今年7-8月期间,享受民政保障待遇的城乡低保家庭(含重残无业等特殊救济对象)、农村五保供养对象,以及享受国家抚恤补助的优抚对象。

补贴发放标准
● 城乡低保家庭按户补助,每户一次性给予200元,12万多户;
● 重残无业等特殊救济对象4万多人、农村五保供养对象约3000人、享受国家抚恤补助的优抚对象约4.6万人,均按人补助,每人一次性给予200元。

酷热中头等大事:保障群众正常生活

韩正杨雄深入郊区田头、医院菜场慰问一线工作者要求全力以赴保夏淡供应

>>>详见 A2版·要闻



为了餐桌上的“绿”

接连4天,上海天天高挂红色高温预警——又是一个40℃的烧烤天。本市重要的蔬菜基地金山区,强丰果蔬专业合作社的

菜农们顾不上歇气,忙着进棚抢收各种绿叶蔬菜,及时装箱、及时运出,为市民送去餐桌上的“绿”。
庄毅 摄影报道

微评

慰问、关心、补助困难群众,是党和政府的长期工作,是优良传统,通常称之为“送温暖”。在高温红警天天拉响的当下,把发放一次性防暑补贴,说成“送温暖”,不合时宜,改称“送清凉”,如何?

这是上海首次发放防暑补贴。为什么是首次?因为,有气象记录以来,还从来没这么热过。对酷热,不同的人,感受是不同的。出入有专车、办公室有空调的人,对酷暑之难挨,体会会不会很深。但是,困难群众的感受,就会不大同,他们

有的没条件装空调,有的不舍得长开空调,有的甚至因热染疾。他们,确实需要有人送清凉。对此,政府责无旁贷。

中央领导多次强调,民生工作要多多雪中送炭,尽量少锦上添花。这次全市发放防暑补贴共计4300余万元,政府把财政的钱用在了最该用的地方,是符合这个精神的。

今年的酷暑,终将过去。但在未来,仍会有极端高温天袭来。如何把针对困难群众的防暑降温工作做好、做到位,把“一次性”变成“制度化”,是需要我们认真研究的。

记者随绿化专业人士实测立体绿化效果 屋顶绿化可降温7.7℃

>>>详见A4版

本报“夏令热线”延期一周闭线

>>>详见A8版

明起酷暑有望缓解 下周最高35℃至36℃

本报讯(记者 马丹)申城“热”歌单曲循环。昨天申城气温再破40℃,实现40℃以上酷暑“三连击”,今天气温再攀高峰,7时56分发布高温红色预警信号,11时43分徐家汇气象站气温到达40℃。截至

今天,申城今夏高温天数已达35天,其中酷暑日为21天。上海中心气象台首席预报员戴建华说,明天副高东退北抬,酷暑天气有所缓解,但高温仍将“滞留”,预计下周最高气温在35℃至36℃。

同时,申城夜晚气温也是“居高不下”。中国天气网发布的最新数据显示,截至8日,今年的“夜温排行榜”里,上海以“最低气温达到或超过30℃的日数为8天”摘得榜首。